
Aufgabe 12.59

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Auf ein Einkommenx ist eine Steuer vonS(x) =
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zu entrichten, Einkommen und Steuer werden dabei in Tausende (Te) angegeben.

a) Ermitteln Sie den Grenzsteuersatz in Abhängigkeit vom Einkommenx !
b) Berechnen Sie für ein Einkommen von 30 Te die darauf erhobene Steuer, ihren prozen-

tualen Anteil am Einkommen und den Grenzsteuersatz in Prozent!
c) Um wieviel Prozent springt der Grenzsteuersatz, wenn dasEinkommen 10 Te überschrei-

tet?
d) Wie hoch ist der Spitzensteuersatz (d.h. der höchstmögliche Grenzsteuersatz) in Prozent?
e) Skizzieren Sie die FunktionS(x) grob!

Lösung:

a) S′(x)=
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b) S(30)=5 Te
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d) S′(x) ist für 10<x<50 mon. wachsend,S′(50−0)=
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für x>50 istS′(x) konstant 47,5%, Spitzensteuersatz also 47,5%.
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